

# 打破2年錦標荒 世界排名飆升

# 活士重現虎威

## Tiger Woods

苦等2年，前高爾夫球世界第一哥老虎活士終於再嘗冠軍滋味。活士周日在世界挑戰賽最後一輪賽事尚餘2洞時，仍落後美國同胞薩克莊遜1桿，不過活士重現「虎威」，連續2洞打出低標準桿1桿的「小鳥」，最終以1桿優勢後上奪標，打破2年的錦標荒，世界排名更由第52位跳升31級至第21位。

活士在最後2洞打出「小鳥」後上反勝。法新社



活士在世界挑戰賽首2輪賽事保持領先，但在第3輪打出73桿，排名一度跌至次席。在最後一輪賽事，活士於最後2洞打出「小鳥」，最終以低標準桿3桿的69桿完成，總成績取得低標準桿10桿的278桿，以1桿之差險勝薩克莊遜，苦等749日、多達26項賽事後，贏得個人首個冠軍，亦是其職業生涯第83項錦標。活士第5度奪得這項比賽冠軍後，按照慣常將其120萬美元冠軍獎金捐給活士基金會。

此前活士曾在美國大師賽和澳洲公開賽有機會打破錦標荒，如今終於把握機會迎來久違了的勝利，賽後他高興地說：「我曾在美國大師賽上後9洞領先，在澳洲公開賽也曾有機會，這是我第3次有機會奪冠，而這次我把握住了。這感覺真棒，任何言語都不足以表達。當推進那一球時，我想我大叫出聲。我贏了一場比賽，而連續2洞以小鳥來結束，結局不能再好了。每場比賽大家都希望我可奪冠，但都沒

有。一開始，半年沒有奪冠，然後是1年、1年半、2年……因此能贏得一場比賽感覺很好，但這並不是我比賽的原因。我不是為大家或任何人而比賽，我比賽只是為了要贏。」

### 新球季盼染指大滿貫錦標

冠軍荒猶子終可放下，今年因傷錯過兩項大滿貫賽事的活士，已將目標放在明年整個完整賽季上，他續說：「我真的不喜歡錯過大滿貫賽，對於明年，我感到非常興奮。我對自己目前的進度感到興奮，真的很期待新球季來臨，可以打足一個完整賽季會很有趣，我將會嘗試贏得4大滿貫賽事。」

香港文匯報記者 蔡明亮



活士宣布王者回歸。路透社

## 老虎準備明年大翻身

自2年前爆出性醜聞後，昔日在高球壇叱咤風雲的活士自此一沉不起，但隨着這次在世界挑戰賽打破冠軍荒一吐烏氣，「老虎」有望在2012年翻身，就連英格蘭球手卡斯也說：「活士應該有漫長的生涯。10年後我們回首再看時，我們實際上會忘記過去2年所發生的事情。」

活士在09年底爆出震驚全球的性醜聞後，斷送美好家庭和高球事業。2年內經歷了婚變、被贊助商離棄、受傷、與球僮反目等倒霉事，賽場上成績亦慘不忍睹，連續26場比賽陷入冠軍荒。今年因傷缺席兩項大滿貫賽，世界排名更由一哥位置跌出前60名外。

經過749日，活士在這項擁有世界排名積分、但被外界視為非常規的「表演

賽」中奪冠，有支持者認為這證明了昔日的「老虎」活士已告回歸，不過活士對此不太認同，並以朋友的短訊作出回應：「不能說這是回歸，因為他(活士)一直都在。」這番說話，反映出活士對自己一直充滿信心，並已準備好迎接未來的賽事。

香港文匯報記者 蔡明亮



活士(右)將與新球僮拉卡瓦準備在明年大展拳腳。路透社

## 拿度專注倫奧 放棄衛冕戴維斯盃

西班牙第5度贏得戴維斯盃。法新社



現時男網世界排名第2的拿度周日率領西班牙軍團，以總場數3:1力挫阿根廷，第5度奪得戴維斯盃。成為「西班牙英雄」的拿度卻在奪盃之際表示，2012年再不會帶領西班牙出戰戴維斯盃，一心一意迎戰逐漸迫近的倫敦奧運，而隊友費拿亦同時宣布退出戴維斯盃的決定，使西班牙的無敵組合頓成絕響。

為西班牙奪得第5個戴維斯盃後，拿度頓成萬人仰慕的「國家英雄」，可是這名西班牙小子卻在春風得意之時，帶來令人吃驚的消息：「我不會再參加2012年的戴維斯盃了。」拿度解釋放棄戴維斯盃，全因明年是關鍵的「奧運年」，自己要摒棄一切雜念，專心為倫敦奧運作準備。

這名08年京奧網球男子單打冠軍續稱，自己需要在異常頻密的賽程中「喘一喘」：「想在奧運年參加戴維斯盃簡直是天方夜譚。另外，這幾年我參加了很多、很多賽事，可說是參與最多比賽的選手之一。因此，我想取一個平

衡，以防止自己過度比賽。」

### 費拿退出讓位後起之秀

同時，拿度的隊友費拿亦發表絕跡戴維斯盃的意願。現時世界排名第5、臨近不惑之年的費拿表示，自己是時候退出戴維斯盃，讓西班牙的一眾「後浪」有機會崛起。這意味著拿度領軍的西班牙軍團，將再難有機會聚首一堂，為西班牙創下更輝煌的戰績。

由拿度、費拿、盧比斯和華達斯高組成的西班牙軍團，周日在戴維斯盃決賽中，以總場數3:1擊敗阿根廷捧盃，其中拿度更肩負重任，在關鍵的第4戰，於首盤落後的劣勢下，逐漸找回「紅土之王」本色，以1:6、6:4、6:1和7:6的盤數反勝阿根廷主力迪模祖，為西班牙鎖定今屆冠軍，賽後的拿度難掩激動心情，表示今屆的冠軍是一次「集體的 effort」。

香港文匯報記者 黃舒慧



拿度為西班牙奠勝後興奮狂呼。法新社

## 霍震霆晤CEO倡建足球中心

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 足總會長霍震霆上周和新任CEO麥國棟見面，就香港足球未來交換意見。霍震霆向麥國棟表示，為了香港足球發展，要以長遠發展和提升水準為基礎，而要有可持續的發展，有必要建立一所足球中心。

霍震霆所指的足球中心包含訓練場地、足球教學室，可讓香港隊和青年軍訓練之外，亦可以提供教練和球證課程。他指出：「上月出席國際足聯周年晚宴，曾與白禮達交談，他指出香港足球會長霍英東甚熱衷於小型足球，希望香港可

在這項目有更大的支持。」

霍震霆認為中港體育在中央「十二五」規劃下，未來香港和內地就體育交流更為緊密，內地的設施和訓練都可以供本港使用，提高本港運動和運動員的水準。霍會長亦指出：「香港足球自東亞運奪取金牌之後，社會上各方面和足球的合作有增無減，當中球會亦是受惠者，但最基本仍需要本土球員的青訓工作，要有新星和活力球員注入，配合個別球會經營，加入外援和市場推廣，吸納球迷，互動發展。」

## 鄭少偉回歸港腳 出戰省港盃

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 香港代表隊昨日公佈出戰新一屆省港盃的24名球員名單，久別港隊陣容的鄭少偉和2名本土出生洋將麥基和積施利入選成為焦點。新一屆省港盃賽事率先於本月28日上演首回合，港隊將先坐鎮主場迎戰廣東隊，明年1月1日次回合則移師惠州舉行。港隊將於今晨開操備戰。

花名「亨利」的晨曦前鋒鄭少偉，昨午出席adidas歐洲國家盃比賽用足球試踢活動時表示：「上次入選港隊已是2008年亞洲盃對巴林一役，幾年間自己的表現起起落落，會當作是足球生涯上的一種磨練。對於再度入選當然高興，更會好好珍惜，希望在本港球迷面前有令人眼前一亮的演出。雖然今個月便滿30歲，但30歲仍然年輕，我希望協助港隊提升世界排名，但首要還是重奪省港盃。」

### 麥基 積施利入選

港隊新公布的名單中，受注目的不單止是「亨利」，還有3名洋將包括日之泉JC晨曦的積施利、天水圍飛馬的麥基和新成為港人的高梵。出生於香港的積施利，上屆在港會嶄露頭角，本屆轉為職業球員後投效晨曦。至於港甲班霸南華共有10人入選，成為港足大戶。

另外，昨午數名入選港隊的球員連同名宿山度士、李健和、羅繼華等，出席歐洲國家盃比賽用足球宣傳活動，港隊門將謝德謙試踢後表示，皮球飛行路線穩定，表面「不跳手」，有利門將接穩來球。



鄭少偉成為港甲炙手可熱的球員。香港文匯報記者潘志南攝

### 短訊

#### 基維杜娃參加悉尼國際賽

現時女網世界排名第2、應屆溫網冠軍基維杜娃(見圖)將參加明年舉行的悉尼國際賽。首次參加該項賽事的基維杜娃是繼網壇冠軍李娜、美網冠軍斯托瑟後，第3位宣布參加該項賽事的大滿貫冠軍得主。另外，世界第一姐、「丹麥甜心」禾絲妮雅琪亦會參賽。



#### 港女籃亞少盃兩連捷

香港文匯報訊 (記者 黃舒慧) 香港隊在2011年度女子籃球亞少盃首2場賽事中旗開得勝，分別以73:44和64:36擊敗新加坡和烏茲別克，今天將迎戰馬來西亞，展開第3場分組賽。

#### 火箭相中尼尼 贊特拿

自從「小巨人」姚明因傷宣布退役後，火箭為填補中鋒位置空缺，據報球隊已瞄準金塊的巴西球員尼尼(見圖)和小牛奪冠功臣之一贊特拿這2名自由球員身上。據稱火箭主帥和總經理周一將在丹佛與尼尼會面。



## 傅家俊英錦賽挑戰一哥

香港首席桌球手傅家俊(Marco)周日在英國錦標賽首圈賽事，以總局數6:4逆轉今年的澳洲公開賽冠軍賓威，贏得近10個月來首場排名賽勝仗，成功躋身16強。另外，日前在首圈驚險晉級的中國球手丁俊暉，今日將在16強與史提芬斯爭奪8強席位。(now637台今日8:30p.m.直播)

傅家俊在首圈面對賓威，曾一度落後局數1:3，但Marco其後連贏4局反超，並在第10局中拿下出線的第六局，終以總局數6:4淘汰對手晉級，令賓威成為今屆英錦賽首名下馬的種子球手，賽後傅家俊坦言這場比賽贏得驚險萬分。傅家俊躋

### 戴維斯：改制適合火箭

另外，陷入27個月冠軍荒的「火箭」奧蘇利雲，在首圈以6:1的總局數輕取「老球王」戴維斯晉級，以一場勝利慶祝36歲生日。賽後戴維斯認為英錦賽改為11局6勝制後，很適合奧蘇利雲這樣的球手，他說：「我覺得11局6勝很適合他，他的快速擊球很奏效，如果他保持這樣的打法，他將很難被擊敗。」



傅家俊擊敗賓威晉級。網上圖片

香港文匯報記者 蔡明亮